水壶修好了 还送到家门口

本报社区帮办志愿者帮居民免费修好家用电器

本报7月3日讯 (实习生 李 记者 刘杭慧) 水壶不但修 好了,还送到了家门口。本报社区 帮办上次走进凤凰台街道中台社 区时,一位居民求助帮办志愿者 维修损坏的水壶,现在水壶终于 修好了,并送到居民家门口。记者 了解到,社区帮办成立以来,已经 帮居民免费修好了很多家用电

"太感谢帮办和厉师傅了。"

中台社区的居民王桂花女士得知 自己的水壶被修好时高兴地说, "没想到这么快就把水壶修好了, 还给俺亲自送过来,这帮办的师 傅真是太周到了!"

6月30日,本报帮办走进中 台社区,活动当天,居民王桂花 女士将出故障的水壶送到了帮 办的家电维修处维修,由于当天 需要维修的电器太多,活动临近 尾声,王女士的水壶才"排上 号",本报家电维修的厉师傅当 即决定将水壶带回家继续维修。

2日,经过厉师傅仔细检查, 终于找到了毛病所在。

"水壶是由于底座接触片铁 锈过多导致接触不良,我已经把 接触片的铁锈打磨掉了。"厉师傅

修好后,厉师傅委托本报记 者将水壶送到王桂花女士家中。

临走时,厉师傅还叮嘱记者:

"要是水壶还不好用,或是在以后 用的过程中又坏掉了,就让联她 系我,我一定会负责帮她修好

由于当天王桂花女士不在 家,记者将水壶寄放到中台社区 办公室,并告知了王女士。"我们 一定把水壶送还到王桂花手中。" 居委会的工作人员说。

据了解,本报社区帮办每次 进社区,都受到居民欢迎,不少 居民拿出家中损坏的家用电器 求助帮办志愿者。电视机、收音 机、微波炉、电水壶、电饭锅,帮 办志愿者帮助居民修好了很多 家用电器,从没收过居民一分 钱。

今后,本报社区帮办还将走 进更多的社区,为社区居民提供 更周到、更专业的服务,包括法律 咨询、医疗咨询、家电维修、厨艺 指导等等。

借款不还 债主也可起诉担保人

本报法律服务栏目三天接了60多个电话



本期值班律师:山东信谊律师 事务所律师 林宇南

莱山区刘先生:2008年,我 经过烟台本地的朋友小张认识 了江苏海门市的一个朋友小 李,由于大家一起做装修生 意,平时关系很不错。2010年, 小李手头有点紧张,就通过小 张担保向我借了2万元钱,但 是现在都第三年了还没还,虽 然小李之前说肯定会还,但老 拖着也不是办法。我想问问现 在如果到法院起诉的话,是直 接起诉小李还是把小张一块起

林宇南律师: 因为我没有 看到具体的借条,所以不能准 确答复,但基本判断,这是一个

主借款合同和担保从合同写在 一起的案例

首先判断主合同,也就是 借条是否有效及2010年的借 款是否已过诉讼时效,因为只 有主合同有效担保合同才有 效力,如果担保合同有效还要 确定担保合同是否过时效,再 看担保是连带保证还是非连 带保证,是连带可以起诉李和 张或张个人或李个人,非连带 起诉张和李或李个人。

如果借款时有担保人,借 款合同又有效,而借款人不愿 还款,债主可以同时起诉借款

截至7月3日,本报法律服 务栏目已经正式启动三天了, 三天来栏目接到了60多个电 话、20多封邮件及20多条短 信。本报法律服务栏目将依托 本报法律援助服务队,为市民 提供权威的法律知识解答。

需要法律咨询的市民可 拨打电话:0535-6879086或 发短信至15192239315,也可 以加栏目记者QQ: 429542640。再次提醒,有需要 的市民朋友最好是将咨询问 题通过邮件形式发送,邮箱: qlwbwyk@vip.163.com.

记者 王晏坤

黄务中学门前 信号灯亮了

本报7月3日讯(记者 于飞 通讯员 王建) 记者从交警部门 获悉,地处市区青年南路的黄务中 学的门前,3日起学校师生在过马 路时,不仅有了烟台交警三大队的 交警在路中心指挥避让,门前的青 年南路东西两侧还新安上了可以 手动控制的交通信号灯,师生的安 全得到了进一步的保障

据了解,黄务中学由于在青年 南路东侧,傍晚放学时,学生横穿 马路很危险,平常都有交警三大队 的民警在放学时进行护导,经过交 警部门请示政府,上周在学校门前 安上了信号灯,这对于增加学校师 生安全过马路的安全性起到了保 障作用。经过一周的调试,信号灯 配时启用,从3日起黄务中学门前 的信号灯正式投入使用。

为中电话卡买复式

幸运打工仔豪取大乐透705万

火热六月,超级大乐透惊喜 不间断,我省开展的"奖上加奖 奖外抽奖"活动更是掀起了一阵 中奖热潮,让一众彩友畅享了三 星手机、电话卡等多重大礼。临 沂彩友小赵就是冲着电话卡买 了一张12元的复式票,没想到惊 喜就在这一刻发生了:电话卡没 中着,却一举中得大乐透第 13068期头奖一注,将705万大奖 收入囊中!

初衷:本想中几张电话卡

小赵来山东打工已经很多年 了,超级大乐透和顶呱刮是他的 最爱,在工地上辛苦一天后,小赵 最高兴的事就是和工友们结伴去 体彩投注站坐坐,买上几注大乐 诱, 随手刮几张顶呱刮, 和工友们 有说有笑,体验着体彩带来的别

样惊喜。"以前基本上都是每期机 选几注,买的也不多,不会超过10 块钱,更别说什么复式了。"活动 开展以来,小赵喜上眉梢:"买12 块钱的大乐透,还有机会抽取电 话卡,我就想多买几张,以后能中 个电话卡多给家里人说说话。

意外:"6+2"小复式命中大奖

6月15日,小赵来到投注站, "我原想是机选4注再追加,这样 正好12块钱,后来站长建议打一 张'6+2'的复式,一样钱,但是前 区多选一个号,中奖率就高了, 我一琢磨是这么个理儿,就买这 个了。"小赵决定后,便开始选 号,他在站长推荐的号码里选了 几个,又加上了17、27这两个他的 幸运号,选号加出票,时间加起 来不超过10分钟。"谁能想到就

这么一选,就中了700多万,我现 在都觉得太意外了,太不可思议 了,我原想能中张电话卡就挺 好,所以说没追加少中几百万一 点都不遗憾,这样就够幸运的 "而小赵的这张小复式票收 获颇丰,命中头奖一注605万、四 等奖5注,再加上大乐透派奖期 间均分的头奖100万,合计收获奖 金707万。

打算:回老家买房、做生意

当天开奖后,小赵并不知道 自己中得大奖了。直到周一,他再 次来到投注站,准备先对一下上 期的彩票,然后再买上几注大乐 透。"当时看到中奖号码后,我以 为我眼花了,使劲揉了好几次,反 复看了好几遍我才确定我真是中 大奖了,我没敢声张,又让站长给



·张大乐透,就赶紧出来 了。"随后小赵晕乎乎的回到了宿 舍,"我今天才来兑奖,就是想着 先冷静冷静,这几天我想了很多,

当然,想的最多是奖金怎么花,我 准备不打工了,回老家先买房,然 后再自己投资做点小生意

外来务工收获排列五10万元大奖



6月20日,体彩"排列五"第 13164期开奖, 当期全国中出44 注。青岛03474投注站传来捷报, 该站一彩友交好运, 揽获当期 "排五"青岛唯一一注头奖,奖金 10万元!21日一大早,幸运彩友 张哥只身一人早早就来到青岛 体彩中心等候兑奖。

"这么早就来兑奖呀。"

"不早不行呀,看这黑眼圈, 都睡不着觉了。"

在交谈中笔者了解到,张哥 是四川人说着一口地道的四川 话。"刚来青岛打工不到三月时 间。平时没啥子爱好,就对体彩 "排五"感兴趣。"张哥每天下班后 会隔三差五地买张彩票。"老家以 前有亲戚中过'排五'奖,总想着 自己试试运气,说不定这好运还 会遗传的,哈哈!"张哥幽默的说 道。6月20日,晚饭过后,张哥出门 散步,路过李沧区03474投注站,习 惯性地走了进去,根据走势图很 快的选出了一组号码,觉得不够 又机选了一注,组成一张4元票。 当晚开奖,中奖号码为9、5、1、4、8, 与张哥第一注所选完全一致。

兑完奖后,性格直爽的张哥 忍不住透露了自己的"中奖秘 诀","根据上期排五的五位开奖 号来说,如果第一位开的数大, 这期就选的数小,如果小,就选 大。第二到第五位同样如此,怎 么样蛮可以吧。"

庆生日购"麻辣6" 海阳彩友收获十万大奖

家住烟台海阳的彩友小刘, 是一位地道的体彩爱好者,喜欢 体彩的各种玩法,尤其偏爱顶呱 刮即开票,购彩多年,小奖不断。 6月20日,小刘喜中顶呱刮麻辣6 大奖10万元,而当天恰是小刘生 日,这个大奖的到来,着实让他 兴奋了一把。

小刘的购彩"瘾"会不定期 地"发作",开心的时候要购彩助 兴,不开心的时候也会借购彩来 排解郁闷。20日当天,正是小刘 的生日,怎能少了顶呱刮来助 兴,于是下班后他就赶紧到体彩 网点买彩。"6是我的幸运数字,

当看到'麻辣6'这款票时,我就 非常喜欢,以前多次刮过,过生 日就更不能例外了。"当日小刘 买了5张麻辣6,当刮到第二张 时,10万大奖的字样就跃然眼 前,用小刘的话说:"幸福来得太 突然了!"拿着中奖的即开票,小 刘飞速地跑回家。"这个生日,我 请家人狠狠地撮了一顿!大家都 为我中奖感到高兴!"

当问到奖金的用途,小刘 说:"这笔奖金我会先攒起来,目 前我的生活工作比较平稳,用钱 的地方少,留作以后的不时之